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ANATISIS. -

___.<Para facilitar el procedimiento que sigue, reflexiénese en que 12
adarmes hacen § de onza, y por consiguiente equivalen 8 7D centa-
vos; por 1o que se sustituye dicha decimal al denominado, lo que por
conveniencia 8¢ hars en todos los casos que 4 ello se presten. .
1475
5% X?%‘?G:’i equivalencia /.
7375
8850
10325
11800 -
2950 denn Do LUER &
G, HG
24983756 Reduciendo: 4‘25
o XB062 precio.
850"
2650
& $26350 costo.

- Para obtener Hectégramos se separan siete cifras, esto, es’ cinco

ctores, y dos més para convertir en Hed-

por las decimales de ambos fa
-expresando

tégramos el resultado de la multiplieacién que ‘aparece
grarmos., : ;
; PROBLEMA INVERSO.

HG. b
Cuanto valdrén 425 de rapé, 4 16 centavos onza?
3 . G.
Equivalencia: 1 onza=28765.
HG G,
42 50.0.0. | 28765

onz.

18373560 - 1497 .
222900 X $0‘16 precio
215450 8862

140956 _Eﬁ_
- $23632 costo pedido.

ado tres ceros al dividen=
porque dicho dividendo
como el di-

. Enla divisién que antecede se han agreg
do y no uno como aparentemente deberia ser,
expresaba 425 gramos, y para que representara miligramos,
visor, eran indispensables los indicados tres ceros.

CUESTIONES -
relativas 4 la equivalencia 01?50217 3=1 gramo

PROBLEMA.

¢Cudnto se pagard por 5 Ii : ;
1000 gramos? agara por 5 libras,; 8 onzas de c-a'fé, étét_) centavos por

- - l
Equivalencia: 6.“002173-——.1 gramo,
b libras 8 onzas="5'G0 libras.
= e ik
‘ Ibs. Fonm
_ 51 fOOOOO |_--O‘_902I 73 equivalencia.
540 2'631 gramos que se dividen por 1000 para

: ten i
6 110 Bl il obtener las porciones del problema.
374.. T i

PROBLEMA INVERSO.
dCudnto se pagard, por 2531 gramos'de cafb 4 19 centavos la libra?
x 1bs.
Equivalencia. ‘0'002178=1 Gramo.
2531 @&
X 0002173 ramog
7693
17717
25631 ?
b062
5499863 libras. Reduciendo B50 librag.
X$019 precio,
4950
__5_50____,
$10450 costo pedido.

CUESTIONES

i I 5 e e
relatrzg,.s 4 la equivalencia de'1 arroba=11‘306159, y en la préctica:
11‘606. Se encontrard nivelando el peso de la arroba con las pesas

de: 1 Miridgramo, 1 Kilégramo, 5 Hectégramos y 6 gramos
PROBLEMA.

¢Cudnto costars 20 I ;
R stardn 175 arrobas 20 libras de lana & $ 054 el Iil
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KG.E :
Equivalencia: 1 arroba=11'606. .0

@ .
176 @ 20 ﬁ:ﬂ&é@
% 11606 equivalencia.

105480
879000

17580
175680

KG. KB,‘
¢ 0 Reduciendo 202276
20?2 7048 o G

p————

809100
1011375 §

$ 10922850 costo. -

PROBLEMA INVERSO.

ZCuanto costardn 20K2‘G‘76 de lana, & $6/21 la arroba?
K G =
“Equivalencia:. 1 arroba=11 506.

; E @G
9092750 | 11506
grals 10679

66730 . X$621
92000 17679
114580 ~ 36158

11026 105474

it

$1091+6569 costo pedidos

CUESTIONES
M
" relativas & la equivalencia de 100 Yardas=91'44.

PROBLEMA.

Cuénto se pagard de alcabala por 1250 yardas de alfombra, 4 10
(Cudn
centavos por metro?

g
Equivalencia: 100 yardag=Y1¥44.
1250 yardas.
M
X91'44 equivalencia,
5000

@&

1143 metros *# i
a $0:15 . !
“?71'5‘"
1143 .
s 108 | STTTH5 phigar.
11250 : 2 Rt
11430000 metros.

Se separan en la cantidad de metros 4 cifras, si;ﬁdo 2 por las de-
cimales del multiplicador ¥ 2 por la equivalencia 100 veces mayor.
El mismo ‘problema ‘se
=0"9144,

resuelve con la equivalencia de 1 yarda

M
Equivalencia: 1 yarda—0'9144.

31250 yardas.
X 09144
5000
- BO0O
1250
11250 :
11430000 metros.
X $0'15 alcabala por metro.
5716
1143
$17145  Tmporte de Ia alcabala,
PROBLEMA INVERSO.

¢{Cudnto importari la aleabala de 1143

; metros de alfombra, 4 15
centavos por yarda?

Equivalencia: 100 yardas:Qf‘éfL.
Mozl M
11430000 | 91444

22860 1250 yardas.

45720 . X 8015 alcabala por yarda.
00000 6250

1250
$18760 Importe de la aleabala,

Se agregaron al dividendo 2 ceros por las 2
divisor, y 2 ceros més, por la equivalencia 100 ve,

c1tras decimales del
o3 LIAYOT.
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El mismo problema resuelto. con la equivalencia 'de: 1l yarda=,
09144 | . - _
I Equivalencia: 1 yarda=0"0144.

11430000, ;| 0°9144
99860 1250 yardas. =
45720 X $0¢16 por alcabala. ,
00000 . T, 6260
SN

Ii oo 8187°60,costo de la alcabala., . g 1

Generalmente es preferible la equivalencia de 100 ya.r&aé%‘?l“‘?.é

fas bia

por su mayor exactitud. :
CUESTIONES
relativas 4 la equivalencia de 1 carga = 19%,-8°L, 1%, 62527?5: en
la practica=131"63, y esto porque, .100" 480" 4-1==181"63 pro-
viniendo los 63 centilitros, de reducir la decimal extensa. Por su-

puesto que la carga de semilla de que aqui Se trata, es la que com-
prende 96 cuartillos, que es la comtin.

PROBLEMA.

¢Cuanto se p'aga,ré por 86 cargas 24 cuartillos de frijol, & $7% el Hec-
tolitro?

L B §

. Equivalencia: 1 carga=181'63. Esta relacion se .encuentra mi-

* diendo con el Litro para dridos que es un cajon, genera.lmenpe delma:-
dera, de un decimetro cubico de capacidad, resultando los lLitros indi-

cados, de los 96 cuartillos de la carga.
86 cargas 24 cuartillos:SE‘Qﬁ cargas.
1%(%‘66 % 181'68 equivalencia.
X §7% precio. 90815
109662 : 36326
39166 : 108478
£1135785 costo pedido. 145304

Hi : g H !1
156'65,6875 reduciendo 156'66

PROBLEMA INVERSO.
L.
¢Cuédnto se pagard por 16666 de frijol & (314} la carga?
Equivalencia: 1 ca.rgaf=18hi‘63.

1566600 | 18163 85:%5 corgas,
113560 8625 cargas. X $14} precio.
4b580 84500
94940 ooy

o 431260

$12606260 costo.
CUESTIONES

relativas & las equivalencias del cuartillo para con el Litro, segfm
luego se manifiesta.

RACIOCINIO

- El Litro, que es la unidad de capacidad en el Sistema legal mé-
trico decimal, representada por un decimetro etibico, y por consiguien-
te, no puede ser mds de uno, tiene si tres equivalencias referentes al
citado cuartillo. Y esto, porque esta medida se usa de tres dimensio-
nes distintas, segtin su aplicacién, esto es: para medir aridos, ‘aceite y
para los demds liquidos.

2 L]
L. L
1 cuartillo para é,ridos=£“891977: reduciendo=1‘892
1 cuartille para aceite=0'606162: reduciendo=0'%G06.
L L
1 cuartillo para los otros liquidos=0'456162: reduciendo=0:456.

Estas unidades pueden ser y son realmente de materia y formas
distintas apropiadas si al uso & que se destinen, conteniendo la relativa

al Litro, invariable y netamente, la capacidad referida de un decimetro
cubico.

PROBLEMA A PROPOSTTO DEL, CUARTILLO PARA ARIDOS.

¢Cudnto costaran 170 Litros de malz, & © ceutuvus el cuartillo?




3Q.

Equiyalencia: 1 cuartillo para é.r'.dos=1L‘892.
L ‘ T |
175000 | 1892
4720 . 92¢49 cuartillos.
9360 X $0'05
17920 $4'6245 reduciendo $4'63.

392

PROBLEMA INVERSO. L

dCusnto se pagard por 9249 cuartillos de maiz, 4 2 centavos el Li-

tro?
' L.
Equivalencia: 1 cuartillo para dridos=1‘892. °
92¢49 cuartillos. '
el
X1'892 equivalencias
18498
83241
73992
9249

174?‘99108 reduciendo: 176 Litros.
X $0'02 precio.

$3'60 costo pedido.

CUESTIONES
relativas 4 1a equivalencia del cuartillo pars aceite= 0™5086.

: PROBLEMA.
¢Cuénto importan 186 cuartillos de aceite 4 74 centayos el Litrop

L
Equivalencia: 1 cuartillo para aceite=0'606.
5136 euartillos.
% 0'608 equivalencis.
T LR
6800
63816 Litros,
% %074 precio.
275264
481712 :
§50°92384 reduciendo: $5098

" PROBLEMA INVERSO.
L ¢ b ¥ I 3
¢68'816 de adeite 4 37 centavos el cuartillo, cudnto valen? -
Equivalencia!” 1 cuartillo pa,:l'a; abéiﬁé:él‘ﬁo'ﬁ; .

65816< | G506
1821 ° 136 cuartillos,
3036 X$037 '
0000 T %2
408

——

$5032

CUESTIONES

relativas & 1a equivalencia de 1 cuartillo par i
a liquidos o
te)=0"456. 7 - G BOG{

PROBLEMA.

¢Qué valdrén 3 barriles de aguardiente de 150 cuartill :
4 26 centavos el litro? . artillos cads uno,

Equivalencia: 1 cuartillo para liquidos=0‘::1=56

L ]

8 barriles.
X150 cuartillos barril.

1.450 cuartillos,
X 0458 equivalencia.

2700
22560
1800 -

SV R
205200
X$026

1231200
410400

$63'356200 reduciendo: $53'35.

—
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L

PROBLEMA INVERSO.
¢Qué valdrin 203'20 4 18 eentavos el cuartillo?
: L
Equivalencia: 1.cuartillo para liquides==0'456.

205200 | 0'456 equivalencis.
2280 460 cuartillos.
0000 X$013 precio.

1350
450

$5860 costo pedido.

. CUESTIONES
& itur i o o
relativas 4 la equivalencia de 1 vara cuadrada=0702244 mlllmetrqg
" cuadrados.
; RACIOCINIO.

Esta relacién se explica materialmente, suponiendo ¢ dando por
'hecho, :que lina vara chadrada de papel, .‘est? es, un cuadrado que; ten}-
Uga. una vara de longitud y una vara de latitud, se corta por la o'nng-
tud, en tiras de milimetro de ancho. Después, con esas mismas !_Luva.s,
formando de nuevo el cuadrado de una vara porrla:do, se corta por
la latitud en mi_h'metrog de ancho; se tendré pm" #ltimo, .q}m la. vara
cuadrada queda representada por 70224: m;a,drltos de milimetro por

ue es igual, de milimetros cuadrados. .
hdo,ﬁoi'osgpuestoquue: para hallar mateméticamer.)f:e los 702244 mJ.hC;
metros cuadrados aludidos, se multiplicarian los milimetros de longitu

por los milimetros de latitud que en el caso hubieran resultado. Ba- &

jo el mismo respecto se encontraran los decimetros, los centimet.ros u{
los milimetros cuadrados que contiene el me.atro cuadrado, esto es: mt -
tiplicando la longitud por la latitud respecﬁwa.mente,q resultando ;30 z
les casos esta practica: 10%X10=100 decimetros cuadrados; 100X

10,000 centimetros cuadrados; 1000 x 1000=1.000,000 milimetros cua~

tc.. ete.
amdés, etc.; ; PROBLEMA.

&Cusnto importara la alcabala de 3 piezas de casimir de 60 vara:
de tiro, y una vara de ancho, cada una, & 9 centavos por metro cuadrador

Equivalencia: 1 vara cua.dmdaz——!a"c?ua%m
el grado de la potencia se marca o -
te,” y se representa, por 2 el cu
cubo 6 3= potencia, etc.

—8e da por sabido que

on el sigho que se llama, “ex
eXponen-
adrado 6 seggnda. potencia, por 8, el

3 piezas \
X 60 varas ‘cuadradas,
M‘ﬁlo varas cuadradas,
X 0702244 equivalencia,
b617952
702244

ot e i SN G b N
12 6'40 3 9 2 0 Metros cuadrados que se reducen & 123;2?1.
X § 009
$ 113769 costo pedido
PROBLEMA INVERSO.

¢Cudnto im

' M. coad.
B portara la alcabala de 12641 4 10 centavos

por vara
Equivalencia: 1 vars, cuadra,da=5“%’18§244
M, cuad, ; ;
12641 dO 000
5618660
0006080

M. cnad, .
< 070224 4 equivalencia, -
180 varas
X$ 010

$ 1800 importe pedido.
CUESTIONES

— ]
cuadradas,

Telativas 4 la equivalencia de una pulgada cuadrada— 0007

0000542,
Equivalencia: 1 pulgada ouadra.da:OE‘[Océgét_LQ.

RACIOCINIO.

-Para, hallar materialmente Ia e
pectivamente, lo mismo que se hizo-con la vara cuadrada, es decir:

-pt%llga.da cuadrada de cartén, se cortaris por: la Ionn’itud' en t?(:u'dum?

n‘nhmetro, y después, formando de nuevo Ia pulgad:, cuadrad e

tiras, se cortaria en mil el

. imetros por la latitud, obteniend
cia, los 542 cuadritos de milf AL

metro por lado, 6 milimetros cuadrados.
PROBLEMA. |
¢Cusnto se pag

' ars por un tablero de marfil de 64 cas: 922 mi-
limetros de longitud por 22 milimetros de sidable

Por el cuadrado de 2 pulgadas por lado?

quivalencia anterior, se haria res-

latitud cada casilla, 4 25 cts,

46
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64 casillas.
% 000D 48 4 (ousdrado de 22 milimetros)
1986
2904

008’ 6 &6‘3(1(') 54 2 equivalencia. iy
e 5 71 5 pulgadas cuad. | 400 pul%‘a, las cuad.

e 1716 ¥ 1442 8 7'5 porciones.

820

B X $025
1150
27?8 8;00 714375

000 9285760
82000 $3571875H costo.
000

PROBLEMA INVERSO.

illas de 2 pul-

3 *4 por un tablero de marfil de 64 cas

g%uaﬁzéil?g%a;raé) (;u;];adas de latitud cada una, 4 25 cts. el cua~
as de

ado de 22 milimetros por lado?
Egquivalencia: 1'pulgada cuadrada=0/000542.
6 4 casillas.
% 4 pulgadas cuadradas.

256 pulgadas cuadradas.

M. cuad.

M, cuad.,

% 0000542 equivalencia.
b12
1024
1280 # 5
158752 | 0000484 (ouad. de 0022
% 5 286 67 porciones pedidas.
4%332 X $ 025 precio.

3280 - 1483836b

3760 57334:.

372 $716675

CUESTIONES

. clib,
A :
' relativas 4 la equivalencia de 1 vara clibica=-0'588480

RACIOCINIO.

ia tlb i da. ha.y qnﬂ recers:
1 iva Cla ultlma.me_nte cita 5
Para patentlza,r 13: equn ale 1

. dar que el volumen & que ella se refiere, e )

mide un metro de longitud, un metro

cuadrados y decimetros ctiib

Zan a8 vis 9 i 1 b Me! !
' i d() ta‘i dl 1 iDn 38 Subd]. 1510N€ © Bl]pone un ; i
rs I+ e Y S, B 1

Material

!
1 i imetros
etros simples, decin
1visio de hacerse en dEG]:ﬂl L |
4 st S divie e e icos y en el mismo orden en centimetros

longitud, de decimetro en decimetro; en tal caso, resultardn diez tajadas
euadradas de 4 metro por lado y un decimetro de grueso ¢ espesor, ex-
presando esad diez tajadas decimetros simples ¢ sencillos.. Juntande
i j ro cubico, se tajard por
: ] pero por

» €560 es: por la latitud, resultan ada ¢ de-
cimetro sencillo, diez nuevas divisiones, haciendo en Junto cien decime-
tros cuadrados de un metro de largo.. . Por ultimo, se formars, por ter-
cera vez el Metro:cibico con las cion divisiones referidas, tajdndolo
de: decimetro en decimetro por la tercera dimension, esto es, por la al-
tura 6 grueso. Entonces se obtendrin, de cada una de esas cien divi-
siones como varas de medir, diez partes en forma clibica, que represen-
tan decimetros ctibicos, hasta mil, que dimanan de las tres divisiones
de diez en diez hechas por distintas direcciones, y que representan fac-
tores que se multiplicardn entre sj. De todo ello se deducs que para ob-
tener la division décupla de un cubo, habrs que multiplicar entre sf lag

tro ciibico de jabén que se taja de arriba & abajo, primeramento por la

Por- consecuencia, ¥ bajo el mismo raciocinio que antecede, se de-
ducird que el Metro cibico dividido en centimetros cubicos, produei-
ra: 100 X 100=10,000 X 100==1.000,000 de ce ibicos. ¥
én cuanto & los milimetros ¢tibicos del mismo metro cubico, serfan:
1000 x 1000==1.000,000 % 1000—-:1000.00{),(}00 de milimetros cubicos. Ya

representa un dade de,deei-
ecimetro de altura 6 grueso.
omo el usado en el juego, de centi-
ico, un pequefiisimo dado de mili-

La_conclusion de todo Io expuesto, es: que de una vara ctibica
de jabéd, por ejemplo, que se ‘divida en centimetros ctibicos, se ob-
tendrédn 588480 centimetros cubicos, equivalencia asentada,

A propésito del metro cubico, se expone: que también e usa co-
Mo unidad de ¢apacidad Uamdndolo “Esterio.”  HEs un-cajon, general:
mente y por comodidad para manejarlo, sin tapa ni fondo, de un metro
cubico de capacidad, Sirve Para medir arena, piedra, lefia, ete., etc.
Contiene 1000 litros, medida de capacidad como quedsé explicado, co-
Irespondiendo cada litro 4 cada decimetro ctibico que el repetido metro
cibico comprende. :

PROBLEMA.

¢Cudnto se pagard por vna Hacing de lefia de.7 varas de largo,
6 ancho y 4 alto, 4 & 2%/s el mebro- gribido.

X _M, cfib.
Equivalencia: 1 vara clibiea=0'688480,

Por supuesto que para indicar la 32 potencia 6 cubo, estrictamente,
8¢ hace por medi6 del exponente 3, '




